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   Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 

vinte de março de dois mil e vinte três. Abertura: Aos vinte dias do mês de março do ano de 

dois mil e vinte e três, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, 

com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Quinta Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte e três, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador 

Antonio Rosalvo Drum (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos 

da Quinta Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Cumprimentando os Vereadores, 

Servidoras, Assessora Jurídica Diulia Ceolin, demais pessoas que nos assistem pelas redes 

sociais. Em seguida, convidou o vereador Jackson Rafael Ravanello para leitura do texto bíblico 

e aos demais permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do senhor 

Olavo Berlt. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata 

da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo 

aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências 

recebidas: Nada constou. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 34/2023 – GP, 

onde encaminha resposta ao Pedido de Informação n° 01 – CMV, de 06 de fevereiro de 2023, 

onde esclarece o completivo salarial dos agentes de saúde. Oficio n° 35/2023 _ GP, onde 

encaminha resposta ao Pedido de Informação n° 02 – CMV, de 06 de fevereiro de 2023, onde 

presta esclarecimentos acerca do cargo de coordenador do CRAS. Oficio n° 43/2023 – GP, de 

20 de março de 2023, onde encaminha os Projetos n°s 1.486, 1.487, 1.488 e 1.489/2023. Pauta 

Legislativa: Indicação n° 02, de 20 de março de 2023, de autoria do vereador Antonio Rosalvo 

Drum e Valdir Freese (Bancada do Progressistas), onde propoe ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, para que seja realizado 

estudos de viabilidade para instalação de quebra-molas ou redutores de velocidade na Rua 

João Ferreira de Castilhos. Projeto de Lei n° 1.486, de 16 de março de 2023, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura de créditos especiais no montante de vinte 

e dois mil e novecentos e noventa e quatro reais e dezenove centavos”. Projeto de Lei n° 1.487, 

de 16 de março de 2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a contratação 

temporária de servidor, por excepcional interesse público, para atuar na Secretaria Municipal 

de Saúde, e dá outras providências”. Projeto de Lei n° 1.488, de 17 de março de 2023, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no 

montante de cinquenta e dois mil e quinhentos e dez reais e cinquenta e cinco centavos”. 

Projeto de Lei n° 1.489, de 20 de março de 2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Autoriza a contratação temporária de servidor, por excepcional interesse público, para atuar 

na Secretaria Municipal de Educação, e dá outras providências”. Os Projetos ficarão baixados 

para estudo nas comissões. Pequeno Expediente: O vereador Deoclécio convidou a todos para 

a tradicional Festa de Comunidade Santa Terezinha, que ocorre no dia 26 de março de 2023. 

Grande Expediente: Não houve vereadores inscritos. Ordem do dia: Coloco em discussão a 

Indicação n° 02, de 20 de março de 2023, de autoria do vereador Antonio Rosalvo Drum e 

Valdir Freese (Bancada do Progressistas), onde propoe ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, para que seja realizado estudos 

de viabilidade para instalação de quebra-molas ou redutores de velocidade na Rua João 

Ferreira de Castilhos. Em discussão: O vereador Valdir complementa que considerando que a 

Rua João Ferreira de Castilhos, possui grande movimentação de veículos, pois em torno desta 

possui escola, campo de futebol, academia ao ar livre, lancherias, pizzaria e cancha de bochas; 

E Considerando que circulam muitas crianças e idosos naquela região e que os condutores dos 

veículos passam em alta velocidade. Sendo assim, mostra-se importante a análise de 
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viabilidade de instalação de quebra-molas ou redutores de velocidade, a fim de evitar acidentes 

de trânsito, como também, para aumentar a segurança da comunidade em geral, agradeceu. 

O vereador Jackson salienta ser favoravel a esta indicação, ressaltando que no ano passado 

já havia solicitado o mesmo, o qual ainda não havia sido atendido, e acha importante e 

necessária a construção de quebra-molas ou a instalação de redutores pela grande circulação 

de pessoas e veiculos, como seria a mesma empresa que estava fazendo a construção do 

calçamento, em conversa ainda hoje, solicitei por escrito em qual andamento está sendo a 

construção do calçamento, e quais os aspectos legais estão fazendo em relação a empresa 

que abandonou a obra, agradeceu. Não havendo mais manisfestações, encaminha a indicação 

ao executivo municipal. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais: 

O presidente passou a palavra ao vereador Valdir para fazer uso da tribuna. O vereador Valdir 

usou a tribuna para agradecer em nome do Partido Progressistas ao Gabinete do Deputado 

Estadual Adolfo Brito, e ao Senador Luiz Carlos Heinze, o qual destinou uma emenda 

parlamentar no valor de R$ 300 mil reais, que será utilizada para aquisição de 04 (quatro) caixas 

d’água tipo taça metálica para as localidades de Rincão do Espinilho (mínimo 30 mil litros), 

Rincão das Lagoas (mínimo 60 mil litros), Colonia Juvenilha (mínimo 30 mil litros), Santa 

Terezinha (mínimo 20 mil litros), referidas aquisições visam  melhorar atender as condições de 

vida e saúde da nossa população. Nossos sinceros agradecimentos ao nosso Senador e a 

todos os Progressistas que não medem esforços para atender nossas demandas, agardeceu. 

O vereador Leston fez uso da tribuna, para dizer que no último final de semana aconteceu a 

33° FECARS – Festa Campeira do Estado do rio Grande do Sul, no parque de eventos de Santa 

Cruz do Sul, sendo o maior evento campeiro do estado, promovido pelo Movimento 

Tradicionalista Gaúcho – MTG, a festa campeira reuniu integrantes das 30 regiões 

tradicionalista, com aproximadamente dois mil laçadores. Foram representando o CTG Estrela 

do Pago, os laçadores Oscar Eduardo Billig e Davi Lasch Grandene, estes escolhidos por se 

classificarem para compor a equipe da 14° Região Tradicionalista. O Davi laçou na modalidade 

Rapaz, já seu Oscar participou da competição modalidade Vaqueano competindo com 30 

laçadores do estado, consagrando-se campeão, conquistando o prêmio máximo do estado do 

Rio Grande do Sul, sendo o Campeão Estadual do Laço Vaqueano. Já no domingo disputou o 

troféu Laço Braço de Ouro. Na disputa das equipes, a 14° Região Tradicionalista obteve o 

terceiro lugar no estadual, laçando 47 das 50 armadas. Quero parabenizar aos laçadores que 

representaram muito bem a 14° RT, em especial ao Davi e ao seu Oscar, colega e suplente 

vereador, que levaram o nome de Estrela Velha a todos os recantos do nosso Rio Grande do 

Sul. Informo desde já que na próxima sessão ordinária iremos apresentar a Moção de 

Congratulação ao seu Oscar e ao Davi, como forma de reconhecimento e agradecimento por 

tão bem representar nossa entidade e nosso município. Também quero agradecer em nome da 

Bancada do MDB ao Deputado Federal Marcio Biolchi pela emenda parlamentar no valor de 

R$ 550 mil reais, através de emenda individual impositiva ao Orçamento Geral da União do ano 

de 2023, em transferência via Ministério da Fazenda, agradeceu. Encerramento, a próxima 

Sessão Ordinária será realizada no vinte e sete de março de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Quinta Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e três.   
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